

В диссертационный совет 77.2.001.01,
созданный на базе ФГКОУ ВО «Московская
академия Следственного комитета
Российской Федерации»

125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Саньковой Екатерины Валерьевны
на тему: «Взаимодействие следователей Следственного комитета
Российской Федерации с оперативными подразделениями органов
внутренних дел Российской Федерации при расследовании преступлений
коррупционной направленности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки**

Искоренение коррупции входит в число национальных интересов Российской Федерации, направленных на обеспечение государственной, общественной, экономической безопасности. Эффективное раскрытие и расследование преступлений коррупционной направленности невозможно в отсутствие должным образом организованного и налаженного механизма взаимодействия сотрудников следственных органов и оперативных подразделений. Вместе с тем, посвященные этой теме научные публикации свидетельствуют о наличии целого ряда проблем такого взаимодействия, многие из которых существуют достаточно длительное время и не находят системного разрешения. Кроме того, содержание таких публикаций свидетельствует о том, что их авторы в большинстве своём не учитывают и не отражают в своих выводах особенностей организации и тактики межведомственного взаимодействия, которое, в частности, складывается между сотрудниками Следственного комитета Российской Федерации и оперативных подразделений органов внутренних дел. Это подтверждает актуальность темы диссертационного исследования.

Его несомненное достоинство заключается в системном подходе автора к рассмотрению вопросов теории и практики взаимодействия вышеуказанных субъектов. Это обуславливает и научную новизну результатов исследования, которая заключается в получении научного знания, дополняющего и развивающего положение о взаимодействии следователей с оперативными сотрудниками, о расследовании преступлений коррупционной направленности.

Достоверность результатов исследования подтверждается, в том числе, использованием достаточно объемной эмпирической базы – материалов следственной и судебной практики (129 архивных уголовных дел, рассмотренных судами, 96 материалов проверки сообщений о преступлениях коррупционной направленности, прекращённых уголовных дел), а также результатов анкетирования 348 практических сотрудников Следственного комитета Российской Федерации и органов внутренних дел.

Кроме того, как следует из содержания автореферата, автором изучено и проанализировано значительное количество посвящённых исследуемой теме научных трудов, а также – отечественные и зарубежные нормативные правовые акты, регулирующие вопросы взаимодействия сотрудников правоохранительных органов, раскрытия и расследования преступлений коррупционной направленности.

Проведённое исследование позволило автору выявить актуальные проблемы обозначенного в теме диссертационного исследования взаимодействия и разработать мотивированные предложения по их решению.

Автором опубликовано достаточное количество научных работ, представляющих результаты исследования, которые могут быть использованы для дальнейшей научной разработки соответствующих тем.

О практической значимости проведённого исследования свидетельствует внедрение его результатов как в деятельность следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, так и в образовательный процесс учреждений высшего образования.

Изложенное выше позволяет прийти к выводу о том, что Саньковой Е.В. проведено самостоятельное научное исследование на актуальную тему, по результатам которого сформулированы обоснованные выводы, содержащие научную новизну.

В то же время, необходимо высказать следующие замечания.

Одновременно два положения, выносимых на защиту, пятое и шестое, по своей сути содержат предложения, направленные на совершенствование правовой основы взаимодействия следователей с сотрудниками оперативных подразделений при расследовании преступлений коррупционной направленности, по внесению изменений в действующее законодательство.

Автору следовало бы аргументировать причины выбора именно такого способа изложения результатов проведённого исследования, в двух самостоятельных выносимых на защиту положениях.

Кроме того, предлагаемые автором изменения в действующее законодательство затрагивают сферу уголовного судопроизводства за пределами избранного объекта и предмета исследования (изучалась теория и практика взаимодействия конкретно таких субъектов как следователи Следственного комитета Российской Федерации и оперативные подразделения органов внутренних дел, в процессе расследования (но, отметим, не раскрытия) преступлений коррупционной направленности).

В связи с этим автору предлагается уточнить обоснованность внесённых им предложений по изменению действующего законодательства и их необходимость для системы уголовного судопроизводства на стадии предварительного расследования в целом.

Данные замечания носят преимущественно дискуссионный характер и не оказывают существенного влияния на общую положительную оценку работы.

Таким образом, результаты изучения автореферата диссертации Саньковой Е.В. на тему: «Взаимодействие следователей Следственного комитета Российской Федерации с оперативными подразделениями органов внутренних дел

Российской Федерации при расследовании преступлений коррупционной направленности», позволяют прийти к выводу о том, что указанное диссертационное исследование соответствует критериям и требованиям, установленным пунктами 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), а его автор – Санькова Екатерина Валерьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Тараканов Илья Александрович

Кандидат юридических наук (специальность 12.00.09), доцент

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский юридический институт Федеральной службы исполнения наказаний», доцент кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета, полковник внутренней службы

Почтовый адрес: 600020, г. Владимир, ул. Большая Нижегородская, д. 67Е

Тел. 8(4922)40-45-56

E-mail: vui@33.fsin.gov.ru

«30» августа 2023 г.

